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Lezione 9.2 Riccardo Palma, Progettare per il museo 

dell’architettura 

 

Soluzioni esercizio 02 
 
Esempio di soluzione del passo 3. La rappresentazione di un 
problema tipologico procede attraverso la raccolta di architetture 
appartenenti alla stessa famiglia tipologica. In questo caso sono 
messi a confronto architetture appartenenti a 4 famiglie 
tipologiche che possono essere desunte dalle porzioni della pianta 
della Banca d’Inghilterra di John Soane. 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

Esempio di soluzione del passo 4. La rappresentazione dello 
schema tipologico permette di comprendere quali aspetti della 
soluzione di progetto possono variare senza contraddire 
l’appartenenza della soluzione alla famiglia tipologica data. 
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Esempio di soluzione del passo 5. L’esempio proposto è il 
progetto di Aldo Rossi per il Municipio di Scandicci (FI). In questo 
caso alla volontà di connotare ogni parte significativa dell’edificio 
pubblico come un diverso organismo tipologico corrisponde la 
scelta di ordinare queste parti lungo un asse distributivo centrale. 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


